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 VERBALE N. 14 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 26/01/2021 

      

 L’anno duemilaventuno, il giorno ventisei del mese di gennaio si è adunato, in seduta 

ordinaria, giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 350/2020 SCIRC1 del 30/12/2020 il Consiglio 

della I Circoscrizione in modalità videoconferenza, - mediante collegamento telematico “a distanza” 

- resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in 

qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,40 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci 

Salvatore, Valenti Antonino e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: Valenti, 

Pitarresi e Randazzo. L’aula approva. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 17 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione presentata dal Consigliere Sorci, avente ad oggetto: ”Rifacimento marciapiede 

in Piazzetta D’Ossuna”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Sorci: illustra la mozione con la quale si chiede il rifacimento del marciapiede in 

Piazzetta D’Ossuna  per il decoro e per i cittadini che abitano nella zona. Fa presente, inoltre, come 

la riapertura di un garage comunale, che si potrebbe dare in concessione, consentirebbe a diverse 

automobili di posteggiare senza dissestare il marciapiede. 

Cons. Randazzo: condivide la mozione, in quanto il marciapiede è in pessime condizioni ed 

anche per evitare cause di risarcimento al Comune, intentate da coloro i quali si infortunano. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Alle ore 09,46 partecipa ai lavori il consigliere Tramuto. 

Cons. Valenti: condivide la mozione e ricorda di avere presentato, anche lui, documenti per 

il rifacimento di marciapiedi. Si augura che tutti gli interventi richiesti vengano eseguiti per la 

sicurezza dei cittadini. 

Cons. Vetrano: ricorda come da circa tre anni si presentino documenti per riqualificare 

Piazzetta d’Ossuna. Afferma che dopo la rimozione del chioschetto la pavimentazione è rimasta 

dissestata e che i residenti hanno provato a rendere più vivibile il sito con scarsi risultati. 

Ritiene necessario intervenire, in quanto si tratta di una zona turistica che va tutelata. 

Cons. Imperiale: si augura che Rap possa intervenire il prima possibile e vuole sapere se la 

gestione dei marciapiedi sia ancora di competenza della Rap. 

Presidente (Nicolao): risponde al consigliere Imperiale che la gestione delle emergenze 

è sempre attribuita a Rap, mentre la situazione è ancora poco chiara sui rifacimenti. 

Cons. Imperiale: completa il proprio intervento e definisce insostenibile la situazione, in 

quanto dall’inizio della consiliatura sono state presentate un elevato numero di mozioni per 

rifacimento dei marciapiedi. Ritiene che vi siano diverse lacune nella gestione di Rap e non 

condivide la presenza nell’Amministrazione di persone non elette dal popolo. Si augura che la città 

possa avere un’Amministrazione migliore in futuro. 

Cons. Sorci: comunica di avere appreso che Rap procederà alle assunzioni previste, prima 

delle elezioni. Aggiunge a quanto detto in precedenza che, forse, il marciapiede è dissestato anche 

per le radici degli alberi e si augura un pronto intervento dell’Amministrazione, anche, per evitare 

cause di risarcimento per danni procurati ai cittadini. 

Cons. Imperiale: ritiene importante la mozione e si augura che l’intervento venga effettuato 

il prima possibile. Condivide quanto detto dal consigliere Sorci sulla problematica dei risarcimenti 

danni ai cittadini per le carenze dell’Amministrazione. 

Cons. Pitarresi: ritiene indispensabile intervenire, anche, per salvaguardare il decoro 

della città. Fa presente come dopo la pandemia ripartirà il turismo ed è necessario curare il 

decoro perché le statistiche dimostrano che le città più visitate sono quelle con maggior decoro. 

Presidente (Nicolao): ricorda di avere presentato anche lui diverse mozioni per 

riqualificare il sito e ritiene necessario che i cittadini rispettino le regole non posteggiando sui 

marciapiedi, anche per salvaguardare il decoro. 

Cons. Sorci:è d’accordo con quanto detto dal Presidente e propone l’eventuale installazione 

di paletti per impedire il parcheggio o l’utilizzo del garage per il parcheggio, al quale ha fatto 

riferimento, nel precedente intervento. 
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Alle ore 10,00 la mozione, iscritta al punto n.17 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il verbale n.12 del 22/01/2021, che viene letto 

dal Segretario. 

Terminata la lettura, alle ore 10,10 il verbale n.12 del 22/01/2021 viene posto in 

votazione ed approvato all’unanimità dall’aula. 

Alle ore 10,11 il consigliere Randazzo abbandona i lavori. 

Presidente (Nicolao): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Randazzo con il consigliere Tramuto. L’aula approva. 

Alle ore 10,13 abbandona i lavori il consigliere Sorci. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 21 degli atti ispettivi dell’ordine del 

giorno – Mozione presentata dalla Consigliera Vetrano, avente ad oggetto: ”Ripristino basole 

breve tratto di Via delle Sedie Volanti”. 

Segretario: dà lettura della mozione. 

Cons. Vetrano: ricorda di avere presentato la mozione per la stessa strada in passato. Fa 

presente come la situazione sia peggiorata, anche a causa dell’intervento di recupero di una 

palazzina, in quanto chi ha fatto i lavori ha ripristinato il manto stradale e non lo ha fatto nel 

modo dovuto. Si augura che l’intervento venga eseguito, al più presto, per evitare problemi ai 

passanti. Riferisce di un colloquio con un architetto addetto all’esecuzione delle opere, che le 

aveva parlato di fondi ad hoc per gli interventi urgenti. Afferma di essere stupita del fatto che il 

degrado di strade del Centro Storico, così importanti, passi inosservato e non ci si occupi di 

eseguire gli interventi necessari. 

Alle ore 10,20 la mozione, iscritta al punto n.21 degli atti ispettivi, viene posta in 

votazione ed approvata all’unanimità. 

Cons. Pitarresi: ricorda di avere presentato, anche lei, una mozione per lo stesso tratto 

di strada e chiede che venga ritrasmessa, unitamente a quella appena approvata. 

Alle ore 10,22 il Presidente Nicolao sospende la seduta per venti minuti per conferire 

con la parte amministrativa. 

Alle ore 10,55 riaprono i lavori ed il Presidente Castiglia invita il Segretario a fare 

l’appello. Risulta presente, oltre al Presidente, la consigliera Vetrano. Il totale dei presenti è pari 

a due. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale la seduta è rinviata di un’ora. 
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Alle ore 12,00 il Presidente Castiglia  invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente, 

oltre al Presidente, la consigliera Vetrano. Il totale dei presenti è pari a due. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Castiglia  chiude definitivamente 

i lavori. 

 

 

Il Segretario                                                                                        Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                                Antonio Nicolao  

 

 

              Massimo Castiglia 
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